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sSszép dolog 
az, ha egy város polgársága különös 

tisztelettel veszi körül azon szülöt- 

teit, akik azon város érdekében nagyot 

és áldásosat alkottak. Helyes dolog, 
ha megörökiti emléküket olyan módon 
is, hogy az az utódoknak mindig 

szembetünjön és a példa követésére 

buzditsa őket. Ebből a szempontból 
megértéssel fogadta Temesvár város 

hogy Ungu.- 

reanu Manóé után most Cosma Aurél 

szobrát is elhelyezték a városháza 
nagy tanácstermében. Azonban nem 

szabad ennél a lépésnél megállni, mert 

Hetünk mi késői 

olybá tünhetnék és teljes joggal, hogy 

a város mindenkori vezetőségét csak 

bizonyos politikai és nacionalista 

szempontok vezérlik, melyek meg- 

feledkeznek a távolabbi multról. A 
város elismerése nem személyeknek 

és ezen személyek esetleges politikai 

állásfoglalásának szól, hanem a tet- 

tek megörökitésének, amelyeket ezek 
életükben véghez vittek. Szól a város 

multja dicsőségének, amelyet észébe 
juttat az élő nemzedéknek és figyel- 

mezteti, hogy ne feledkezzék meg a 

hagyományokról. Temesvár város ha- 

gyományai cemcsak tiz évre nyulnak 

vissza, az elmult évszázadok homályába 

világit nagy tettek fénye. Erről a tá- 

voli és közelebbi multról nem szabad 
megfeledkezni a város vezetőségének. 

Megmondjuk világosan és mindenki 

számára érthetően, hogy mire gondo- 

lunk. A román impérium átvétele 

után lekerültek a városháza tanács- 

termének falairól mindazok a képek, 

sokszor nagy müvészi értékkel biró 

fesémények - melyek bármiféle vo- 

natkozásban állottak a multtal. Ami 

az akkori első felbuzdulásban történt 

és teljesen esupasszá tette a falakat, 

annak reviziója számára talán elérke- 

zett már az idő. Nem piros-fehér-zöld 

színekre, vagy a magyar angyalos 

cimerre gondolunk. Voltak azonban 

Temesvár multjában olyan nagy ala- 

Kok, akiknek általános em- 

Beri érdemeit a történelem öröki- 

tette meg és akikre büszkén tekint- 

utódok is. Itt van 

Hunyadi a nagy törökverő 

János, a Temesvárt a török iza 

alól felszabaditó Savoyai Jenő 

herceg, akiknek temesvári
 vonat- 

Kozása elvitathatatlan. Vagy itt van 

Ssecudier osztrák generális, aki- 

nek a bánsági románság érdekében 

Ezt a véleményt osztják 

állt egy ideig a városházán, amig 
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Jor ga duzzog, Brafianuék Kibékü
lni ké- 

szülnek, Maniuék erdélyi csoportja ujra- 

a kormányhatalom átvétele szervezkedik 

A politikai helyzet keresztmet- 

szete a következő: A kormánylapok 

cáfolják a válsághireket, amivel 

szemben az ellenzéki lapok fentart- 

ják azt a megállapitásukat, hogy a 

helyzet nem annyira nyugodt és 

biztos, mint azt Jorga miniszter: 

elnök állitja. A kormányhoz közel- 
álló politikai körök a miniszterel- 

nöktől származó cáfolaton kivül, 
amely az emlékezetes szinajai ki- 

rályi kihallgatást igyekezett meg- 

magyarázni, hozzáfüzik, hogy Jor- 

ga tulajdonképen Mihály nagy- 

vajda vizsgáján vett részt Szina- 
jában. Kifejtik, hogy a kormány 
tagjai között a legteljesebb megér- 
tés uralkodik és a válsághirek lég- 
ből kapottak. 
Az ellenzéki sajtó, amely termé- 

szetesen nem nyugszik bele a felni- 

vatalos cáfolatokba, fentartja, 
hogy a kormányban mégsem lehet 

olyan nagy az összhang és megér- 

tés. Nyiltan közlik, hogy 

Jorga és Argetoianu között a 

viszony teljesen elhidegült és 

ennek az elhidegülésnek közvet- 

len eredménye, hogy a kormá- 

nyon belül az egyes szakminisz- 

terek csupán Argetoianut res- 

pektálják. Ez a helyzet rövid 

ideig elhuzódhatik még, azon- 

ban a végletekig nem mehet és 

éppen a helyzetből következtet- 

ve az feltétlenül kormányvál- 

sághoz vezet. 
beava- 

tott politikai körök is és nem ta- 

gadják, hogy most olyan kisérletek 

...... 

kifejtett müködéséről könyvek szól- 

nak, ha már román nemzeti szem- 

pontoknak is kell dominálni. Vagy it: 

van Németh József volt te- 

mesvári püspök, Temesvárnak szinté
n 

diszpolgára, akinek László Fülöp által 

festett portréja a muzeumban porlad. 

Telbisz Károly szobra is ott 

folynak, amelyek a kibékitést cé- 

lozzák. Amennyiben ez nem sikernl, 

akkor minden cáfolat ellenére szá- 

molni kell a kormányválsággal. Az 

ellenzéki pártok készülődései is ar- 

ra vallanak, hogy fontos politikai 

mozzanatok előtt áll az ország. Első 

sorban a liberális párt az, amely 

minden eshetőségre készen áll és 
várja az alkalmas pillanatot. Vagy 

Argetoianuval együtt, vagy egyedül 

is, mint azt Duca kijelenti, vál- 

lalja a jelenlegi sulyos kötülmé- 
nyek között az ország korrnányzá- 

sát. Még a helyzettel ismerős ptli 

tikusok között is 

a szenzáció erejével hatott az az 

ujabb kisérlet, amely a liberá- 
lis párt egységének heiyreálli- 

tását célozza. Ez a jelenlegi kö- 

rülmények között történő igyek- 

vés is amellett bizonyit, hogy a 
párt teljes egységben igyek- 
szik a politikai események fej- 
leményeit bevárni. 

Arról van szó, hogy Bratiaánu 

György, az ifju liberális pár:tal tér- 

jen vissza az ősi politikai egységha. 

Ebben az esetben Duca hajlandó 

nak mutatkozik a liberális párt el- 
nökségét magától elháritani és a 

párt ügyait egy három tagból álló 
direktorium vezetné A direktorium 

ban Bratianu Dinu - a máég élt- 
ben levő egyetlen Bratianu fivér 
- Bratianu György és Duen (oglal- 

nának helyet. 

Bratianu Dinu elnöke lenne 

egy szép napon eltünt. Geml Jó- 

zsef és Baader Heurik is 

diszpolgárai voltak a városnak. Ta- 

lán akadna valahol hely a tanács- 

teremben az ő képeik számára is. És 

a muzeumban elraktározva van még 

egész sereg olyan kép, melynek a 

taná ezeknek a képeknek az elhelye- 
városházán lenne a helye. Megiavi- 

érdekében és Argetoianu - mosolyog 
ségben vezetnék a párt ügyeit. 

A kibékités hire ugy az ó, mint az 

ifjuliberálisok között nagy örömöt 

váltott ki és meglehetős optimiz- 

mussal tekintenek a békitési kisér- 

letek elé. Vannak azonban pesszi 

misták, akik azt állitják, hogy ezek 

a kisérletek Bratianu György ma- 

kacsságán hajótörést szenvednek. 

Jelentőségteljes esemény szinhe- 

lye lesz Kolozsvár is, ahol a nem- 

zeti parasztpárt erdélyi és bán- 

ságrészi szervezete fog akcióba. 

Holnap, csütörtökön ugyanis meg- 

alakul Kolozsvárott a nemzeti pa- 

rasztpárt erdélyi tanácsadó bizott- 

sága. Ez a bizottság tizenhat tagból 

áll és az eddigi százas bizottság sze 

repét és hatáskörét fogja betölten 

A tizenhatos bizottság alakuló ülé 

sére meghivást kaptak a nemzeti 

parasztpárt összes volt miniszterei 

és államtitkárai, azok is, akik az 

erdélyi kormányzótanács idején töl- 

tötték be miniszteri tisztséget.. 

Ennek a tanácsadó bizottság- 
nak a megalakulását, amelynek 
-tagjai kizárólag erdélyiek vagy 
bánságiak lesznek, szintén a po- 
litikai helyzettel hozzák össze- 
függésbe. 

Ugy tudják, hogy ennek a szervnek 
a megalakitásához a caranista cso- 

port megadta hozzájárulásátt 

Ezen készülődésekkel kapcsolat- 

ban Argetoianu csak mosolyog és 

reggeltől estig dolgozik, mintha az 
egész kormánybuktatási akció őt 

érdekelné, Talán ugy, is 
a pártnak, mig Bratiann nem is 

György és Duca alelnöki minő- I van... 

zése a terem mostani rossz akuszti- 
káját is. És az akusztika javulásával 

bizonyára érthetőbbé válnék minden 
szó, amely a teremből hanzzik a pol- 

gárság felé és a terembe a polgárság 
részéről. Az ideiglenes bizottság nem 

lépi tul hatáskörét, ha ilyen formá- 
ban állitja vissza a hagyományok 

tiszteletét. 

.



2. oldal 

Cosma Aurél szive mindenkor Temesváréri 
dobbant és megérezte ennek a városnak 
minden fájdalmát, de átérezte minden 

Temesvár polgársága nemzeti 
ségre és felekezetre való tekintet 

nélkül őszinte kegyelettel adózott 
Cosma Aurél dr, volt miniszter, 
Memesvár diszpolgára emlékének. 

A gyárvárosi görög keleti székes- 

egyházban folyt le tegnap a kegye- 

letes emlékünnep első része, ahol 
ünnepélyes gyászistentiszteletet 

tartottak. Az istentiszteleten meg 

jelent Peter Julián dr. kormány- 
zó, Grofsorean Kornél dr. fő- 
polgármester vezetésével a városi 

ideiglenes bizottság, Furlugea- 

nu Oktávián megyei prefektus, 

Voenscu Gyula dr. alispán, Ge- 

argescu Konstantin, a liberális 

párt bukaresti kiküldötte, Inbro- 

ane Ávrám dr. a bánsági liberális 
pártszervezet elnökének vezetésével 

a szervezet küldöttsége, az iparos- 
ság, a kereskedőtársadalom és Te- 

meésvár különböző társadalmi réte- 

geinek képviselői. Ott volt itj. 

Cosma Aurél dr. az elhunyt uno- 

kaöccse és az egész család. 

A gyászistentiszteletet fé- 

nyes papi segédlet melett Com- 

sa Gergely dr. aradi püspök ce- 
lebrálta. A szertartás után a 

püspök magas szárnyalásn be- 

szédet tartott, amelyben Cos- 

ma Aurél drt a jó és derék 
polgár, valamint a kitünő ha- 

zafi mintaképének ecsetelte. 
Az istentiszteleten megjelent clő 
kelőségek azután a városháza koz- 

gyülési termébe vonultak, ahol ün- 
nepélyes keretek között a város bir- 

tokba vette ifj: Cosma Aurel dr. 

által felajánlott és néhai Öosma 

Aurél drt ábrázoló mellszobrot. A 

közgyülési terem zsufolva volt és 

eljöttek mindazok, akik Cosma Au- 

rélt jóságos, emberszerető tulajdon 

ságai miatt tisztelték és becsülték. 
Grofsorean Kornél dr. főpolgár- 

mester beszédében hálásan emléke- 

zett meg Cosma Aurélról, aki Te- 

mesvár városa felvirágoztatása kö- 

rül egész életén át nagy érdemeket 
szerzett. Elismeréssel adózott az 
elhunytnak, köszönetet mondott ifj. 

Cosma Aurélnak, hogy a szobrot át- 

engedte a városnak és biztositotta, 

hogy Temesvár városa mindig ke- 

gyelettel adózik Cosma Aurél emlé 

kének, aki a polgári erények és a 
polgári munka mintaképe volt. 

Olariu Péter Temesvár város 
iparosságának kegyeletét toimá- 

csolja és kifejti, hogy Cosma Aurél 
az iparostársadalom érdekében min 

dig sikra szállottt 
Furlugeanu Oktávián me.- 

gyei prefektus megkapó felszálatá: 
sában ezeket mondotta: 

- Cosma Aurél Temesvárott 
élt, megérezte ennek a vásos- 

nak minden fájdalmát és min- 
den örömét. Szive Temesvásét 

dobbant. Mint a megy2 celső 
román prefektusát sulyos fel 

adatok várták, ezeknek gész 
emberként megfelelt és Temas- 
Torontál megye nevében meg 

Hhajtom előtte az elismerés zász- 

örömét is 
Az ünnepség utolsó szónoka 

Comsa CGergely dr. püspök volt, 
aki felemelő szavakkal juttatta ki- 
fejezésre, hogy a legszebb polgári 
erény az elismerés. A mai ünnep 
ség pedig Cosma Aurél dr. miukál- 
kodásának elismerése volt. Kélsze- 
res örümmel tölti el szivét az a meg 
állapitás, hogy ez az elismerés nem 

emléke iránt, aki az egyháznak is 

jó fia volt. 

Az ünnepség ezzel véget ért és 
utána Comsa Gergely dr. püspök 

Peter Julian dr. kormányzó, (irof- 

sorean Kornél dr. főpolgármester, 

Furlugeanu Oktávián prefektus és 

Imbroane Ávrám ar. 
Cosma Aurélnál ebéden vettek 

zetiségre való tekintet nélkül törté- 1 részt. 
nik annak az érdemes férfinnak az - 

a 

Uj rejtélyes gyermekbetegség lépett 
fel, mely szerencsére nem 
i delmes 

Néhány hét előtt uj gyermekbe- 
tegség ütötte fel a fejét Temesvá- 
rott és más erdélyi és bánsági vá- 
rosokban is, amelynek tulajdonkép- 
eni mibenlétével az orvostudomány 
sincsen tisztában. A betegség az 
influenza tüneteivel jelentkezik, kö 
högéssel, erős náthával és lázzal 
jár. A láz néhány nap elteltével 
megszünik, azonban a nátha csökö- 
nyösen megmarad és sem ágy- 
ban fekvéssel, sem az influ- 
enzánál szokásos győgyszerek alkal- l 
mazásával nem szünik meg. A gyer 

vesze- 

mekek emellett fent járnak, élénkek 

és étvágyuk is kifogástalan. A leg- 
érdekesebb tünete ennek a gyermek 
náthának az, hogy egyáltalán nem 
fertőző, tehát nem ragályos. A leve- 
gőváltozás sem használ és körül- 
belül hat hét elteltével magától 
szünik meg. Az orvosok véleménye 
szerint az orr nyálkahártyáinak va- 
lamely ártalmatlan bacillus által 
történő rendellenesen erős izgatása 
a betegség oka, amely szerencsére 
nem veszélyes és semmitféle utóbajt 
nem hagy maga után. 

A szeszüzelmek tekintélyes falazóit is elő- 
veszi legközelebb a vizsgálóbiró 

Nagyváradon a feketeszesz 
üzelmek leleplezése körül folyó bün- 
ügyben ujabb letartóztatások tör- 
téntek. A vizsgálóbiró az ügyészség 
inditványára letartóztatta Posar 
Liviusz nagyváradi rendőrfelügye- 
lőt, aki ellen az a gyanu merült fel, 
hogy a feketeszeszből kifolyólag 
sulyos visszaéléseket követett el. A 
nagyváradi törvényszék azonban a 
vizsgálóbiró letartóztatási végzését 
nem hagyta jóvá és szabadlábra he- 
lyezés mellett döntött. Az ügyész- 
ség erre a táblai vádtanácshoz 
nyujtott be felebbezést. Posar után 
Salamon Mihály nagyváradi 
szeszügynök kihallgatására került 
sor, akit a vizsgálóbiró szintén le- 
tartóztatott. Salamon ellen az a 
vád, hogy szintén bárcanélküli 
szeszt szállitott. A nagyváradi nyo- 
mozás különben még ezen a héten 

szenzációsnak igérkező fordulatot 
vesz, mert sor kerül egykor tekin- 
télyes politikai személyiségek ki- 
hallgatására is, akik ellen hol nyil- 
tan, hol burkoltan azt a vádat han- 
goztatták, hogy állitólag takargat- 
ták a sulyos visszaéléseket. Ami az 
egy milliárd leien felüli nagyváradi 
pénzbirságot illeti, azt a Triton-féle 
szeszgyár megfizetni képtelen. En- 
nélfogva bizonyos, hogy a birság 
fejében az állam a szeszgyárat bir 
tokba veszi. Különhen az állam a 
visszaélések leleplezése révén több 
szeszgyár birtokába is jut és ez lesz 
az első lépés az állami szeszmonopo- 
lium gyakorlati megvalósítása felé. 
A Nagyváradon folyó nyomozás 
megállapitotta azt is, hogy Nagy- 
várad és Arad voltak a feketeszesz- 
üzelmek székhelyei s onnan ágaztak 
szét a bünös manipulációk. 

zözmam 

Három ország légügyi minisztere legkö- 
zelebb Bukarestbe érkezik és a látogatás- 

nak külpolitikai jelentősége van 
Pibescu herceg, a nemzetközi 

légügyi szövetség alelnökének meg- 
hivására október tizedikén az angol, 
francia és olasz légügyi miniszterek 
Bukarestbe érkeznek. A három re- 
Pölőminisztert Bibescu herceg a mo- 
gosajai kastélyában látja vendégül és 
tiszteletükre nagy repülőnapot ren 
deznek. A három minisztert az ural- 
kecó az eddigi tervek szerint audien- 
cián fogadja. A miniszterek látoga- 
tása három-négy napot vesz igénybe. 
Valószinü, hogy Balbo tábornok, 
olasz légügyi miniszter október tize- 
dike előtt két nappal érkezik már az 

országba. A légügyi miniszterek tisz- 
teletére ünnepélyes fogadtatást készi- 

tenek elő és a repülőrajt Bukarest- 
ben összpontositják. Bukaresti lap- 

vélemények a három miniszter láto- 

gatásának különös jelentőséget tulaj- 

donitanak és az udvariassági látoga- 

táson tulmenő konzekvenciákat von- 

nak le. Ma még nem lehet megitélni, 
hogy az angol, francia és olasz lég- 
ügyi miniszterek látogatásának mi 

a tulajdonképeni célja, bizonyos azon- 

ban, hogy a hármas látogatásnak 

külpolitikai jelentősége is van. A há- 

rom miniszter fogadtatásán az ural- 

délben ifj. 
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aki legközelebb folytatja európai légi 
utazását, amelynek végecélja Páris, 
Eddig még nem állapitották meg, 
hogy a herceg milyen országokon át 
teszi meg e. 

A boldogság 
megölt egy fiatal asszonyt 

a pályaudvaron 
Fiatal budapesti asszony megdöb- 

bentő tragédiájáról érkezett hir. 
Chicagóból néhány soros kábeltáv- 
irat jelentette Budapestre, hogy 
Farkas Elekné a chicágói pálya 
udvaron szivszélhüdés: következté- 
ben hirtelen meghalt. A kábeltáv- 
irat néhány sora mögül a következő 
képpen bontakozik ki az elszomorité 
tragédia: A harminc éves asszony 
tiz esztendővel ezelőtt ment férjhez 
Farkas Elek mübutorkereskedő- 
höz. Farkasék boldogsága azonban 
csak rövid ideig tartott. mert a 
férjet elkapta a gyors meggazdago 
dás vágya és kártyázni kezdett. A 
kártya elvitte az üzletet, az asszony 
hozományát és a gondtalan jolét he- 
lyébe nyomasztó gondok léptek. 
Farkas akkor elhatározta, hogy ki 
vándorol Amerikába. Azzal bucsa- 
zott el a feleségétől, hogy amint 
egzisztenciát biztositott magának, 
felesége is kiutazik utána. Közben 
tiz év telt el és Farkas Elek a meg- 
takaritott pénzével önállósitotta 
magát. Az asszony közben türelem- 
mel várta férje értesitését, amely 
néhány héttel ezelőtt végre megér 
kezett. Az asszony a férje által kül 
dött hajójeggyel utnak indult Ame- 
rikába és szerencsésen meg is érke 
zett Chicagóba, ahol az állomáson a 
férje várta. Amikor Farkasné meg 
pillantotta urát, hirtelen megtánto- 
rodott és hangtalanul összeesett. 
Orvost hivattak, de asszony már ha- 
lott volt. A boldog izgalomtól sziv- 
szélhüdést kapott. A szerencsétlen 
sorsu fiatalasszonyt, akit a boldog- 
ság ölt meg, Amerikában temették 
el. a 

Irodahelyiség 
2 nagy utcai szoba a Belváros 
központjában azonnalra kiadó. 

Cim: a kiadóhivatalban. 

Tel. 2006 

, z. : 

F. PODRACZKY 
Timisosra II ker., Iskola-utca 10. 

Mübutor kárpitos speciál bőrbutorokra 
zoa amzanomunoz 

samamasmoiaarommssmma 

Van oramafonia 
Kottát, hangszert, lemezt addig ze 

vásároljon, amig az uj mayar mame 

mfükereskedés árjenyzékét morn láttat 
Araink minden más cég árainál ol- 

ezóbbek! Kedvesményeink maglesőeki 
Kérje azomnal magyar árjegyzékün- 

Je. . 

kedót Miklós herceg képvise, 



akinek tudnia kellett volna a pári 

si külügyminiszteriumban 

azon aktalopásról, amelyben két ro- 

mán ember is szerepelt, akiket az 

éta a törvényszék már el is itélt. Az 

Hpoca Titulescu megválasztásáról 

Kor a Titulescura leadott szavaza- 

í elles l 

A román sajtó és közvélemény 
körében örömet váltott ki az a kö- 

rülmény, hogy a Népszövetség köz- 
gyülése az eddigi gyakorlattól el- 

térően ismét Titulescut válasz 
totta meg elnökéül, holott az elmult 

ülésszakban is Titulescu töltötte be 

ezt a magas tisztséget. A bukaresti 
lapok a választáshoz füzött kom 
mentárjaikban nemcsak Titulescu 
Kivált tulajdonságainak tudják be 
ezt a választást, hanem megállapit- 

ják azt is, hogy Titulescunak ujab- 

bi megválasztása a Románia iránt 
megnyilvánuló bizalom jele. Ez volt 

a helyzet megitélése tegnap dél- 

utánig, amikor is az Epoca legujább 

száma teljesen önálló véleményben 
szögezte le a maga álláspontját. Is- 

meretes, hogy az Epoca heves har- 

eot folytatott Titulescu ellen és azt 
keövetelte a kormánytól, hogy az an- 
gol követet birják lemondásra. Az 

Epoca attól sem tartózkodott, hogy 

Titulcscut ugy álli:atta be. mint 

történt 

most a következőket irja: 

Tagadhatatlan sikere Kmá- 

bad megfeledkeznünk arról a kö 

rülményről, hogy Apponyi Albert 

gróf, a kiváló magyar államférfiu 

volt Titulescu ellenfele. 

Nem kell bővebben fejteget 

ni, hogy Apponyi Albert Z gról a 

magyar revizionista állászontot
 

képviseli és ezért könnyen ért- 

hető, hogy Apponyi Albert g gréf 

Titulescuval szemben az elnők
i 

szék körül lefolyt választásln 

vereséget szenvedett. Nekünk 

az a nézetünk és azt a tények 

alapján állitjuk, hogy a Titu- 

lescunak juttatott szavazatok 

azért estek reá, mert a Népsző- 

vetség tagjai 

grófban a reviziós 

megtestesitőjét látták. 
Ha igy látjuk a helyzetet, 

gondolat 

aK- 

tok tulajdonképpen nem Ttulesen 

tt szóltak, Hanem a reviziő el- 

en, mivel éppen a revizionista gon- 
dolattól áthatott Apponyi Albert 

riának, hogy ujból Titulescu lett
 a 

Népszövetség közgyülésének elnő- 

ke, azonban ezt a sikert kellő ér
té 

kére kell leszállitanunk. Nem
 sza 

Apponyi Albert 

nak népszövetségi elnökké való válasz- 
tását, mert ez nem az ő sikere, hanem 

a revizió elleni tüntetés volt 
- Akik ma hozsannázzák Titu- 

lescut - folytatja az Epoca - nem 

sok kimélettel megirt cikkében, 

azok mérsékeljék magukat. Rovide- 
sen bekövetkezik az az idő, amikor 

mégis belátják, hogy mindaz, amit 
Titulescuval kapcsolatban irtunk, 
megfelel az igazságnak. 
Az Epoca éles cikke, amely foly- 

tatása azoknak a támadásoknak, 
amiket hetek eltőtt - eredményte- 

lenül - Titulescu ellen intézett, 

feltünést keltett, sőt a román köz- 

véleményben ellenhangokat in vál- 
tott ki. Az Epoca azonban szembe 

szál a közvéleményel, mert tuiajdo 
nosa és főszerkesztője ilipeseu [/ 

zonyos tekintetben választási és p.- 

Grigore, a Vlad Tepes lHgának 

az elnöke, amely liga Jorgával bi- 

litikai paktumot kötött. 
Az Epoca most Tituleseu 

megbuktatására irányuló tima- 

dásait tovább folytatja. Külön. 

ben Titulescu személyét illető- 
leg a kormány tagjai között 

sem alakult ki egységes állás- 

pont és a Népszövetség elnöké- 
vé történt megválasztását in 

kább Románia sikerének tekin 
tik és nem Titulescu szermélyes 
érdemei elismeréseként könyve- 
Hk el. 

A bolgár komitácsik nap-nap után 
ujabb támadást rendeznek a Dob- 

rudzsában. Durostor és Caliacra- 
megyék határán két komitácsi ban- 

da állandó rettegésben tartja ugy a 
Dobrudzsában élő bolgár őslakóssá- 

got. mint az odatelepitett macedón 
románokat. Tegnap a banda ismét 

román területre hatolt. Egy gazdát 

összekötöztek, négy óráig fogságuk- 
ban tartották és csak amikor a 
csendőrség közeledéséről értesültek, 
menekültek el. Utközben raboltak, 
fosztogattak. A komitácsik valósá- 
gos háborus felszereléssel folytat- 
ják rablóutjukat. Kézigránátokkal 

bőven el vannak látva. A két pon 
tyázóo banda üldözésére a falusiak 

amema 

Háborus állapotokat epdeznek a bol- 
gár komitácsi bandák állandó betöré- 

sekkel a román határ mentén 
télyes számu csendőrség is részt- 
vesz ebben a mankában. A komitá- 

csik tegnap eredeti módoa akadá- 

lyozták meg az üldözést. ielgyuj 
tották az Ormanbei község mellett 

levő erdőt és a tüz következtében 

a csendőrség már sehogysem 

tudta az üldözést folytatni. A 

belügyminiszterium intézkedésére a 

határmenti községekbe nagy csend- 

őri készültséget kelyeztek el, a köz- 
ségek határát fegyveres erő is őrzi 
és remélik, hogy ezeknek az intéz- 

kedéseknek révén a komitácsi ban 

dákat, amelyek valóságos gnerilla- 

harcra vannak felkészülve, eilné 

mitani sikerül. 
külön őrséget szerveztek és tekin- -0 

Kiraboltak 

Konstanca mellett levő Cas1icci 
állomáson vakmerő rablótácadást 

követtek el. Ismeretlen banditák 

megvárták, amig az utolsó éjsza- 
kai vonat az állomáson keresztül- 

haladt és amikor látták, hogy az ál- 
lomásfőnök és a szolgálatot teljesitő 

vasuti tisztviselő pihenőre térnek, 
csendesen végrehajtották tervuket. 

A banditák minden ellentáilás nél- 

kül-bejutottak az állomásépület 
irodahelyiségeibe, ahol elsősorban 

a pénztár felfeszitésével végeztek. 

A pénztárban nagyobb mennyiségü 
pénz volt, amelyet másnap akart az 

ni. A rablás után felforgatták az 

ztatlaa 

jénegyvasultiállomási 
éjnelk ide- 

tani merényletei céljára és vigyázat- 

község elnökének vezetésével meg- 

Jenő hitközségi elnök volt, aki len- 

irodát, a hivatalos iratokat össze- 
visszahányták és mint akik jól vé- 

gezték dolgukat, észrevétlenül eltá- 

voztak. Munkájukban nem zavarta 

őket senki, mert az állomás sze- 
mélyzete mélyen aludt. Reggel öt 
órakor érinti az első vonat ismét az 

állomást és a vasuti pénztáros fél- 

ötkor megjelent az irodában, hogy 

a pénztárt nyissa. Legnagyobb meg- 

döbbenésére az ajtókat feltörve ta- 
lálta. Azonnal jelentést tett és a 

állomásfőnök Konstancába szállita 

vasuti vezérigazgatóság a vakmerő 

vasuti rablás megvizsgálására bi- 

zottságot küldött a helyszinre. Még 

nem lehet tudni, hogy a rablók 

mennyi pénzt vittek el. 

Genuában két nap előtt Dome- 

n ico BoVvo ne, huszonnyolc éves 

gyáros lakásán sulyos robbanás tör. 

tént. Az éjszakai órában végbemen! 

robbanás olyan erős volt, hogy Bov- 

ne mindkét karját leszakitotta. a mel- 

lette levő édesanyját pedig a robba- 

nás ereje megölte. Megindult a rend 

erőf volt Titulescu ellenfele. 1 hogy véletlen szerencsétlenségről van 

Felrobbant véletlenségből a bomba 
az antifascista vezér lakásán és 
árulója lett a terrorista szervezetnek 

őri nyomozás, amely megállapította, 

A gyanus robbanással kapcso- 

fatban házkutatást is tartottak Bo- 
vone lakásán és ekkor lefoglalt leve- 

lezéséből kideritették, hogy a fiatal 

gyáros az utóbbi időben többször 

járt Franciaországban, ahol olyan 
egyénekkel érintkezett, akik össze- 

köttetésben voltak az antifascista 

mozgalommal. Olyan emberekkel tar- 

3.oldal 

egy részét azóta már le is tartóztat- 

ták és akikkel együtt az antifascista 

vezetőség megbizásából intenziv tevé- 
kenységet fejtett ki. Megállapitotta a 

rendőrség ugyanis, hogy Bovone és 

büntársai követték el az utóbbi időben 

Bolognában, Turinban és Genuában 

azokat a terrorisztikus cselekménye- 

ket, amelyeknek szervezőjét eddig 

hiába keresték. Igen valószinü, hogy 

Bovone genuai lakásán az éjszaka 

folyamán ujabb bombát akart gyár- 

lanságból robbant fel a bomba, amely 

a merénylőt leleplezte és egyben 

majdnem életét követelte, mert álla- 

pota reménytelen. 
- zegloomesma 

Felavatták 
Vértes Adolf or. siremlékét a 
belvárosi zsidó temetőben 

A belvárosi zsidó temetőben tegnap 

délelőtt megható ünnepség keretében 

szentelték fel Vértes Adolf ár. 

a temesvári zsidóság egykori kiváló 

vezérének siremlekét. Az ünnepségen 

Nyiri Jenő, a belvárosi zsidó hit- 

jelent a hitközség és a Szentegylet 

küldöttsége, de ott voltak mindazok, 

akik Vértes Adolfban az értékes em- 
bert beesülték. Az avatást Kata 
Jenő főkántor müvészi éneke vezette 

be, majd Drechsler Miksa dr. 

főrabbi magasszárnyalásu beszédben 

áldozott Vértes Adolf dr. egyéniségé- 

nek. Az avató ünnepség szónoka Nyir 

dületes beszédben ugy jellemezte Vér- 

tes Adolfot, mint a temesvári zsidó- 

ság vezérlő csillagát. Ma is Vértes 

Adolf szelleme irányitja őket, mert 

hitt a felvilágosodottságban, hitt a 

zsidóságban. Abban a szent meg- 
győződésben veszi át a siremléket a 

hitközség nevében, hogy az örökké 

hirdesse Vértes Adolt dr. szép, jó és 
nemes eszméit. Katz Jenő főkántor 
éneke zárta be az avatási ünnep- 

séget. 
egtaa 

18 évi házasság 
után két késszurással meg- 

ölte feleségét 

(Az aradmegyel Réthát községben 
néhány nap előtt hitvesgyilkosság 

történt. A tettes F eil János negy- 

ven éves sváb gazda, aki tettének el- 

követése után elbujdosott és több 

napi bolyongás után tegnap Temes- 

varra érkezett, de a rendőrség két 

detektivje még az állomáson elfogta. 

Feil János elmondotta, hogy már 

évek óta rossz viszonyban élt felesé- 
gével, akivel tizennyolc esztendőt töl- 

tött el házasságban. Az utóbbi időben 
napirenden voltak a civódások, egy 

ilyen heves veszekedés után legutóbb 
késsel támadt az asszonyra és az éles 

kést kétszer feleségébe mártotta. 

Amikor felesége vértől boritva össze- 

esett, megijedt tettének következ 
ményeitől és megszökött. Kihall, 
tása alkalmával még nem tudta, 

hogy az asszonyt megölte, mert 

landóan felesége megsebesülésér. 
kérdezősködött. Amikor megmondot- 

ták neki, hogy felesége meghalt 

már eltemették, rosszul lett és siró- 

görcsöt kapott. Feil azután beismerte 

hogy azért iolt Temesvárra, mert ön. 

a vigsgálatot a helysziné 

A vizsgálat befejezése ti 

tott fenn sürü kapcsolatot. akiknek t



ég alatt megtartott ünnepi 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVAROS, SZENTGYÜRGY 

Taz 4 száam; 

Telefon: 

2-52, este 9 után 10 és 2-42. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 88, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 9890 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

330, félévre 600, évente 1200 lei, 

, vagy egyenlő értékü valuta. 
í 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A „Helicon" Bánáti Nyomda R.T. 

nyomása. 

Alapkőletétel 
ünnepsége a józsefvárosi 

román templomnál 
A hivek áldozatkészségéből né- 
hány nap előtt megkezdték a J ózsef 

térre tervezett józsefvárosi román 

plébániatemplom épitését, amely- 
nek ünnepélyes alapkőletétele teg- 
nap délelőtt Comsa Gergely dr. 
aradi püspök jelenlétében folyt le. 
Az ünnepély előtt Lazarescu 
János dr. archimandrita, a nagyvá- 

radi teológia rektora, a józsefvárosi 

kápolnában misét mondott, utána a 
hivek körmenetbe tömörültek és a 
József-térre vonultak, ahol már 
nagy tömeg gyült egybe. Az ünne- 

pélyen P eter Julián dr. kormány- 
zó, Furlugeanu Oktávián dr. 
megyei prefektus, Grofsorean 

Kornél dr. főpolgármester vezetésé- 
vel az ideiglenes bizottság, Marta 

Sándor dr. táblai főelnök, Safi- 

rescu Demeter táblai főügyész, 

valamint a katonai és polgári tár- 

sadalom számos előkelősége vett 
részt. Az ünnepélyt az uj templom 

helyén felállitott oltárnál, a szabad 
mise 

nyitotta meg, melyet Suciu Jusztin 

dr. aradi arehimandrita, Morusca 

archimandrita, a bodrogi zárdafő- 

Ne hanyagolja el sze- 
melt Szemüvegek, ep- 
tikaicikkek nagy 

választékban 
FRANZ TEJNOR a Ce 
Temesv. II, Kossuth-tér 

nök, Cioroianu dr. nagykomlósi fő- 

esperes, Pacatianu Mihály aradi 

egyházi előadó, Tiucra Patric dr. 

temesvári esperes, Imbroane János 

és Golumba lelkészek, valamint Ma- 
cinic Mihály diakonus segédletével 

Comsa püspök celebrálta. A szer- 
tartás után megtörtént az alapkő- 

letétel, Imbrone János, az uj 

plébánia első plébánosa felolvasta 

az alapitási okmányt, amelyet a 
püspök, a lelkészek és a hatóságok 

fejei irtak alá- Az okmányt azután 

az oltár helyén az épitkezésbe he- 
lyeztek el. Utána Comsa Gergely 

püspök beszédet tartott, melyben 

vallásosságra és emberszeretetre 
intette a hiveket. A szertartás alatt 
a CFR Lyra és az erzsébetvárosi 
templomi kórus egyházi dalokat 

énekelt. A templom épitését, melyet 
VIlad Viktor egyetemi tanár terve- 

zett, most már gyorsabban folytat- 
ják és egy év mulva átadják hiva- 

tásának. 

dési tervét. 

hivására ebből a célból érkezett Te- 

] a Népáruházban 

tójogi törvénye. 
tik, hogy tegnap megjelent a mó- 

dositott jugoszláv 

törvénye. Ez a törvény a választók 

A halál sem hozta meg a kibékülést 
Albrecht főherceg anyja és fele- 

z 
sége 

A halott Izabella főhercegnő 
betegágya körül a mult héten ott 
gyülekezett családjának minden 
tagja. A Habsburg-rokonok közel- 
ről-távolról ott voltak és még a spa- 
nyol ekszkirály is Budapestre sie- 
tett. A sok rokon között csak éppen 
egyetlen fiának, Albrech: fő- 
hercegnek a felesége nem jelent 
meg a betegágynál. Albrecht főher- 
ceg felesége, született Lelbach Irén, 
Rudnay volt szófiai magyar követ- 
nek az elvált felesége. Mint ismere- 
tes. Izabella főhercegnő hevesen el- 
lenezte ezt a házasságot és anyós és 

menye között a kibékülés akkor sem 

történt meg, amikor Izabella sulyo- 

san megbetegedett. Lelbach Irén 

kerülni akart minden feltünést és 
még kisérletet sem tett arra, hogy 

anyósa betegágyához közeledjék. 

Amikor a halál bekövetkezéss már 

csak órák kérdése volt, Albrecht fő- 

e 

közt 
herceg felesége férjének beleegye- 
zésével ugy döntött, hogy Szabad- 
kára utazik az anyjához és ott ma- 
rad a temetés utánig. Lelbach Irén 

csütörtökön este érkezett meg au- 
tón Szabadkára és érkezéséről még 

aznap este telefonon értesitette fér- 
jét. Szombaton reggel, amikor a 

halál bekövetkezett, az eseményről 

maga Albrecht főherceg értesitette 

a feléségét telefonon. Lelbach Irén 

részvétét fejezte ki férjének és az- 

után a szabadkai katolikus 

plomba ment, ahol hosszasan imnád- 

kozott az elhunyt főhercegnő lelki 
üdvéért. Hogy a kiváncsiak elől el- 

vonuljon, Lelbach Irén még szom- 

baton délelőtt a családi birtekra 

utazott, ahol csütörtökig marad. 

Izabella főhercegnő temetése nagy 

gyászünnepség közepette Budapes- 

ten ma megy végbe. 

/ o- 
alm 

- Janovics szinigazgató Temes- 

várott. J a novics Jenő dr. szin- 

igazgató Temesvárra érkezett és ma 

délelőtt látogatást tett Grof- 

sorean Kornél dr. főpolgármes- 

ternél, akinek a magyar szinházi 

idényre beadott pályázatával kapcso- 

latban előterjeszti programját és a 

temesvári idényre vonatkozó mükö- 

Janovics a város meg- 

mesvárra és valószinü, hogy az ideig- 

lenes bizottság ma délután tartandó 

ülésén már dönt a magyar szinház 

ügyében. . 

Őszi ujdonságok 
Selyem flamingo per mír. L. 56 
Gyapju flamirgo 100 cm. széles 

L. 146 

csakis Belváros, Corvin Mátvás-utca 4 

- A jugoszláv diktatura válasz- 
Belgrádból jelen- 

diktatura első 

összeirásáról intézkedik. A belügy- 

miniszterium a törvény kibocsátása- 

kor közölte, hogy a nők is választó- 

jogot kapnak és azt később kibo- 

csátandó rendelkezésben hozzák 
nyilvánosságra. 

- A Kispolgári Szövetség az Er- 

zsébetvárosban. A Kispolgári Szö- 

vetség, amelynek ujjászervezése a 

közelmultban Grofsorean Kor 

nél dr. főpolgármester kezdeménye- 
zésére megindult, sorra tart gyülé- 

seket az egyes városrészekben. A 

Gyárváros és a Józsefváros után 

most az Erzsébetváros kispolgárai 

is összeülnek értekezletre. A gyülés 
ma este lesz az erzsébetvárosi 

Weiszgerberféle - volt Novotny - 

vendéglőben. A gyülésen résztvesz 

Grofsorean Kornél dr. főpolgármes- 

- Időjárás. A meteorológiai intézet 
jelentése szerint még egy-két napig 

szeles és hüvös időjárás várható. 

Gyors hőemelkedésre 

Európa délnyugati részéből ujabb 
esőzóna közeleg és valószinü, hogy 

esők is lesznek, a lassu felmelegedés 

azonban bekövetkezik. 

- Hazaérkezett a Zeppelin. A 
Graf Zeppelinléghajó tegnap 

délután hazaérkezett sikeres dél- 
amerikai utjáról. A léghajó szeren- 
csésen földet ért a friedrichsbafeni 
repülőtéren. Pernambucótól egészen 
Friedrichshafenig a 
nyolcvanegy óra alatt tette meg az 

utat. A repülőtéren többezer főre 
menő tömeg várta a léghajót és lel- 

kes ünneplésben részesitette E ck e- 

ner kapitányt, tisztjeit, valamint a 
léghajó legénységét. 

* Pap Ibolya zongoratanárnő (Bel- 

város, Weisz-palota, IV. 18. lift) szep- 

tember ellsején ujra megkezdi Varró 

Margit kitünő rendszere szerint kez- 

dők és haladók egyéni és csoport-ta- 

nitását. Gyermekek hat éves kortól 

kezdve külön módszer szerint. Jutá- 

nyos árak. 

= Az autó elütött egy öt éves fiut. 
Tegnap délelőtt könnyen sulyossá 

Merczy-utcában, ahol egy elegáns 
magánautó elütötte Darányi 
Nándor öt éves fiucskát. A fiucska 

szerencsére az autó mellé esett ugy, 

hogy a kerekek nem tettek benne 

kárt. Könnyebb horzsolásokkal a 

gyermekkórházba sszállitották. 

- Kisleány balesete. Stoia Má- 

ria erzsébetvárosi, Tirol-utcában la- 

kó kisleány tegnap délelőtt játék 

közben olyan szerencsétlenül esett 

el, hogy ballába eltörött. A hat éves 

leánykát a mentők a gyermekkór- 

házba szállitották. 

e ADÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 

állandóan olvasható a dunaparti Bris. 

sodton 
város, Alsó Árok u. 10. Telefon: 3-88. 

ter is. tol ezállads halliában 

1 Vas- és rézbutorok 
a mint ágyak, éjjeliszekrények, mosdók, drótmatrácok, 

teljes szanatórium-, kórház-, szálloda- és lakbe- 
7 rendezések, kerti butorok erősen redukált árakban 

és nagy választékban. 

Bozsák M. és Fia R. T. 
yáru és vas-, rézbutorgyár, Temesvár-Gyár- 

- Különlegesség i 

) szabadalmazott lánchálózatos, horganyozott acél- 
, rugós ágybetét. 

Ej A ijónak legjobbjal (Németországi találmány 

ten- 

nincs kilátás. 

Zeppelin 

válható baleset történt a belvárosi 

1931 szeptember 1 

ECKER JÓZSEF ezo : Timisóara, 
IV., Bulv Berthelot 17. (Kossuth L.u, 

Saját készitményü Massív ke- 
ményfa betétes nál szobák 14.000 
leitől kezdve, valamint a raktá- 
ron levő Ebédtő, Háló, Ur szo- 
bák, Konyha és am. Irodaberen- 
dezések. helyszüke miatt leszálli- 

tott árban eladók. 
Telefon: 11-83. Telefon: 5-75 
Butorgyár. Butorraktar 

Primaria Municipiului Timisoara 
Nr. 363523-1931. 

Publicatiune 
Constatandu-se in Timisoara la 

lugrasatoria „Area" pesta porcilo 
dispunem urmatoarele: 

1. Ingrasatoria „Area" se pune sub 
carantina. Intrarea strainilor pe te 
toriul „Area", este oprit. 
2 Fara avizul serviciului veterinar 

al orasulul Timisoara deia Area nu 
sa poate vinde, taia, sau transporra 
nici un porc - nici sanatos n 
bolnav. 
Se retrage toate biletele de vite 

privitoare la porcii pusi sub caran- 
tina zi se interzice a elibera bilete 
pentru acesti porci. 

3. In ingrasatorie porcii b Inavi 
sau suspecti de boala se vor izola 
de altii porci. 

4. Cocinele porcilor si imprejuri 
mea se va curata zilnic si se va des- 
infecta saptamanal cel putin odata 

5. Toate persoanele cari au venit 
in contact fie direct fie indirect cu 
porcii bolnavi - se vor curati te- 
meinic mainele, picioarele, imbraca- 
mintele si incaltamintele inainte de a 
parasi locul contamínat. 
66. Se atrage atentia crescatorilor 
si proprietarilor de animale ca sunt 
datori a declara Primariei serv. vete- 
rinar orice boala sau cazuri de moarte 
ivite la animalele lor. 

Timisoara, la 1 Septemvrie 1931 
Primar med. vet. primar, 

Grofsorean Gh. Tirbu. 

ell m 

Ön vásárol: nváasarol: 
160- leiért egy igazolványt 
a Déli Hirlap kiadóhivatalá- 

ban és 

Budapestre az őszi lakbe- 
rendezési kiállitásra. Az iga- 

zolványok 

tember 22-ig 
bármikor érvényesek és a 
budapesti tartózkodás nincs 
időtartamhoz kötve. A je- 
gyek bármely határállomás- 
tól Budapestig és vissza ér- 

vényesek. 

II. oszt. gyorsvonati jegy 

665- lei 

III. oszt. gyorsvonati jegy 

482- lei 
oda és vissza. 
Vizumkedvezmény egyelőre 

nincs. 

Igazolványokmár kaphatók a 

Déli Hirlap 
kiadóhivatalában, mely vi- 
dékre is küldi utánvéttel, 
vagy az ár és portó előze- 

tes beküldése ellenében. 

Irjon azonnal! 
nzmanazmamam



szeptember 10. 

HEZ SZIVVEL VÁRJA A HI- 
RKET... A Budapesten tartóz- 

Alfonz spanyol ekszkirály leg- 

lebb környezetének egyik tagja, 

számüzött király bizalmasa, 

atkozatot tett egy ujságiró előtt. 

lmasan elmondotta, hogy Alfonz 

igen nehéz szivvel várja na- 

ta a spanyolországi hireket, mert 

éntes eltávozásával a vérontás és 

polgárháboru elkerülése volt a 

Mindazonáltal reméli a szám- 

t király, hogy a szovjet akna- 

nkája ellenére, amely pedig egyre 

södik, a spanyol nép bizalma nem 

idul el tőle véglez. Alfonz király 

gya Izabella 
üy Mercegasszony szerdai temetésével 

et ér. 

Csillag értesitő. Krishnamurt) 

it, irásait és költeményeit 

Mli a Csillag értesitő, amely egy 

tendőben nyolc-tizszer jelenik még. 
y-egy füzet ára 41 lei, küldje be 

lyegben Lepagenak és Lepage Ko- 

svár portómentesen küldi. A füzet- 

1 megismerheti a hindu bölcs egész 

nkássagát és tanait. 

Kerékpár és autó karambolja. 

rgna Ádám gyárvárosi lakos 

ékrpáron a Józsefváros felé haladt, 

mikor a Lloyd-soron összeütközött a 

Tms. jelzésü autóval, melyet Gera 

dor dr. vezetett. Az összeütközés 

; etkeztében a kerékpár megrongá- 

dett. 

. Megunta az életet egy erzsébet- 

írosi öreg asszony. Megirtuk, hogy
 

a báziási vá- 

rországi látogatása 

Erzsébetvárosban, 

ány mentén, egy eszméletlen asz: 

zonyt találtak, akinek a vonat össze- 

oncsolta mindkét kezét és aki a fején 
. sulyos zuzódásokat szenvedett. Az 

1 sp:eretlen asszonyt, akinek a nevét 

1 hemn tudták megállapitani, a kórház- 

ba száliitották, ahol még mindig nem 

rt magához. A reitélyes ügyben 

meginditott nyomozás eleinte ered- 

2 
ménytelen volt, mert az egyik járó- 

kelő ájtal adott név nem bizonyult jó 

datnak. Az ismeretlen asszony ki- 

azonban mégis kiderült, mert 

dorov Pál erzsébetvárosi fod- 

mester felesége az édesanyját is- 

rte fel az elgázolt asszonyban. A 

á r János egykor közismert nyom
- 

z özvegye, aki férje halála óta 

uskomor és állandóan öngyilkossági 

ondolatokkal foglalkozott. Családjá- 

ak többször panaszkodott, hogy 
szi- 

en megválna az élettől és igy nin- 

sen kizárva, hogy a szerencsétlen 

isszony ezt a szándékát akarta meg- 

valósitani. Kratschmár Jánosné álla- 

tvan év körüli asszony Kratsc
h 

Nagy raktár modora 

cserépkályhákban 
kandallókban és la- 

karéktüzhelyekben, 
Minden szinben és kivétel 
ben, elsőrendü anyagbél, 
bámulatos olcsó áron az 

1893. évben alapitott ese- 

répkályhagyártó cégnél, 

PLIS1 HNS HIul 
Meheta, Str. Olteniei 28 

r. 

Fehértemplom városának szo- 
moru szenzációja van. Egy ameri- 
kás ember meggyilkolta a felesé- 
gét, utána pedig önmagával vég- 
zett. Trbanos Milos negyven- 
hat esztendős gazdálkodó tiz esz- 
tendő előtt kiment Amerikába. 
Feleség, és fia - aki jelenleg 
már tizenkilene éves - idehaza 
maradtak. Trbanos az óceánon tul 
csak egy szenvedélyt ismert: a 
munkát. Volt is szépen keresete. 
A maga eltartására alig szánt va- 

lamit abból, hanem 
az összes pénzt hazaküldöz- 
gette a feleségének, hogy az a 

fiával együtt gondtalanul él- 

Hessen, a többit pedig félre- 
rakja. Mert Trbanos Milosnak, 
amikor Amerikában verejté- 
kezett, egyre az volt a déli- 

bábja, hogy egyszer majd 

hazatér és a Keservesen szer- 

zett pénzen földet vásárol ma- 

gának. 
Ez év tavaszán végre elérkezett- 

nek látts az időt, hogy visszatér- 

jen Fehértemplomra. Családja 

nagy örömmel fogadta, de az első 

= A kolozsvári dalosverseny ered. 

ménye. A magyar dalárdák kolozs- 

vári erőpróbája véget ért és a vVer- 

senyt belejezték. A dalosversennyel 

kapcsolatosan a Magyar Dalosszövet- 

ség diszközgyülést tartott, amelyen 

Inczédy-Joksmauu Ödön el- 

nök a dal jelentőségét méltatta. A 

diszközgyülés azután üdvözlő távira 

tot küldött Károly királynak és 

Miklós hercegnek, egyben kihir- 

dették a verseny eredményeit is. Az 

eiső csoportban dijat nyertek a nagy- 

váradi, a nagyenyedi és kolozsvári 

magyar dalárdák. A második csoport
 

dalárdái közül a magyarfenesi, a 

dési és a marosi dalárdák részesülte
k 

dijazásban. A harmadik csoportban 

1 az alsórákosi, a kolozsvári Acél
hang 

és a bánffyhunyadi dalárda, 
a kezdők 

csoportjában pedig a székelyudvar- 

helyi iparos dalárda és a sze
ntmihályi 

földmüvesdalárda nyertek 
dijakat. A 

dalosverseny diszhangversennyel 
ért 

véget. 

- Jelentékeny kedvez
mények buka- 

resti utazásnál. Bukarestben 
ezen a 

héten nyilik meg a nag
yszabásu nem 

zetközi légügyi-autó-rádió és elektro- 

mossági kiállitás. Mindazok, akik 
a 

állitás megtekintésére Bukarestbe 

utaznak, oda és vissza ötv
en százalé- 

kos vasuti tariftakedvezményben ré- 

szesülnek. Ezenkivül a Realitatea 

Iustrata, Románia legnagyobb 
és leg 

elterjedtebb képes hetilapija, külön 

kedvezményeket is nyujt. Igy ingyen 

étkezést, szinház- és mozijegyet, in- 

gyen belépést ad a kiállitás területé- 

re, huszonöt százalékos 
szállodaked- 

vezményt, külön kedvezményeket a 

különböző bukaresti éttermekben, to- 

vábbá két modern autó áll a látoga- 

tók rendelkezésére. Igy teh
át a buka- 

resti tartózkodás nem ezer, hanem 

ményes bonokkal ellátott könyvecs- 

kéjét. A Realitatea Ilustrata köny- 

vecskéi mindenütt 

előtt Bukarestbe utazik, 

zett be. Trbanos kérte a feleségé- 

csak százötven leibe kerül,
 ha megvá- 

sárolja a Realitatea Ilustr
ata kedvez- 

kaphatók és mi- 

ne feledje 

napok viszontlátásos vidámsága 
után egyszerre komorság követke- 

től a megtakaritott pénzt és akkot 
kiderült, hogy bizony 

az asszony semmit sem tett 
félre a bőségesen hazaküldött 
pénzből, hanem elköltötte ezt 

cifra ruhára, vendégeskedésre 
és sok egyéb haszontalan dol- 

gokra. 
Ettől kezdve a házastársak között 

állandó volt a civakodás és egy al- 

kalommal Trbanos Milos meg is 

verte a feleségét. Az asszony erre 
kijelentette, hogy elválik a férjé- 

től és hazautazott anyjához egy 

Fehértemplom melletti kis faluba. 

Az asszony valóban be is adta fér- 

je ellen a válókeresetet és annak 

tárgyalása mára volt kitüzve. 

Trbancsné tegnapelőtt Fehértem- 

plomra jött, hogy ügyvédjével be- 

széljen és megjelenjen a tárgyalá- 

son. Amikor Trbanos megtudta, 

hogy a felesége egyik ismerősnél 
van megszállva, a fiával érte 

üzent. Kérette, jőjjön el a házába, 

hogy egyetmást megbeszéljen vele. 

a talnei 

Válóperi tárgyalás helyett temetés, ame- 
lyen a gyilkos férjet és a meggyilkolt 

asszonyt közös sirba temetik 
Az asszony hallgatott a hivásra és 

amikor megjött, Trbanos kérlelte, 

vonja vissza a válópert és térjen 

vissza hozzá. Kijetentette, hogy, 

szereti és nem tud nélküle élni és 

azért soha többé nem teszi szóvá 

az Amerikából küldött pénz ügyét. 

Az asszony azonban Kijelentette, 

hogy a történtek után nem haj 

landó visszajönni és kifelé indult 

a lakásból. 

Trbanos erre hirtelen revolvert 

rántott és az asszonyra sütötte 

azt. A golyó az asszony szivebe 

hatolt és rögtöni halált okozott. 

Trbanos fia, aki a szomszéd 

szobából hallotta a lövést, ijed- 

ten futott át a másik szobába. 

Abban a pillanatban érkezett 

oda, amikor apja a fegyvert 

homlokára nyomta és a ravaszt 

meghuzta. 

A lövés eldördült és Trbanos Milós 

holtan bukott élettelen felesége 

mellé a szoba padlójára. A mára ki- 

tüzött válóperi tárgyalás elmarad, 

mert ehelyett a házastársakat kö- 

zös sirba fogják helyezni, ahol nin- 

csen többé elválás .. 

- A legujabb áldozat. Tegnap 
megjelent a rendőrségen Hendl 

Árpád bukaresti utazó és előadta, 

hogy az éjjeli aradi vonaton Itt a 

piros, hol a piros szerencsejátékkal 

dolgozó sipistáknak esett áldozatul. 

Hendl üzleti köruton volt és ügyei- 
nek elintézése után Aradról Te- 

mesvárra jött. Közvetlenül Temes- 
vár előtt az egyik állomáson felszál- 

lott a fülkébe négy ismeretlen férfi, 

akik kártyázni kezdtek. Később 

Hendl is résztvett a játékban és 

alig néhány perc alatt elvesztett 
négyezerötszáz leit. Akkor félbesza- 

kitotta a játékot, mert látta, hogy 

sipisták karmai közé jutott. A pén- 
zét azonban még sem kapta vissza, 

mert amig Temesvárott a rendőr 

ségnek jelentést tett az ügyről, a 

kártyakalózok eltüntek. 

- A Romániából kitiltott ma- 
gyar csapatok. Foglalkoztunk a bel- 

ügyminiszterium azon rendeletével, 

amellyel megtiltotta a magyar fut 

ball csapatok beutazását Romániá- 

ba. A rendelet sportkörökben nagy 

feltünést keltett és arra késztette 

Leucutia Aurél dr. volt képvi- 

selőt, a román labdarugó szövetség 

elnökét, hogy a királytól kérje a 

rendelet visszavonását. Leucutia 

Aurél dr. kihallgatáson jelent meg 

Károly királynál, akinek előadta, 

hogy a belügyminiszterium rendel- 

kezése sulyos anyagi és erkölcsi 

kárt okoz az országnak. Az uralko- 

dó a kihallgatás után jelentést téte- 

tett magának az államrendőrség ve- 

zérigazgatóságától. A vezérigazgató 

ugy nyilatkozott, hogy a rendeletet 

revizió alá veszik, de addig is az 

előzőleg már lekötött mérkőzéseket 

ban még nem nyert befejezést, mert 

deletnek a céltalanságát és ismét 

megengedik a magyar csapatoknak 

azt megvásárolni. 
Romániába való beutazását. 

--A Juventus Salvator ifjusági 

egylet sorshuzása. A Juventus Sal- 

vator r. k. ifjusági egylet vasárnap, 

szept. 6-án tartott sorsolásán a követ- 

kező számok nyertek: 2443 nyerte a 

főnyereményt, egy hálószobát. 1906 

rádiót, 668 kerékpárt, 158 fényképező- 

gépet, 1489 álló órát. Azonkivül kisebb 

nyereményeket nyertek a következő 

számok: 1 6 80 81 308 421 440 488 490 

511 532 568 749 851 854 924 967 1010 1011 

1035 1043 1054 1057 1100 1229 1299 1303 

1273 18856 1387 1399 1401 1438 1494 1607 

1769 1755 1823 1826 1839 18485 1862 1926 

1980 2042 2223 2473 2499 2531 2554 2655 

2671 2715 2719 2731 2808 2815 2878 3050 
3056 3070 3073 3076 3121 3155 3165 

3184 3198 3213 3264 3295 3836 3386 3403 

megtarthatják. Ezzel az ügy azon 

remélhetőleg belátják ennek a ren 

3474 3509 3584 3586 3750 3784 3930 3974 
4002 4064 4072 4147 4275 4286 4402 4523 

4705 4787 5004 5005 5166 5248 5250 5251 

5952. A nyereményeket legkésőbb f. 

é. okt. 6-ig lehet átvenni naponta 

4-7ig délután az erzsébetvárosi r. k. 

piébámiahivatalban. Azon tárgyak, 
melyeknek tulajdonosai október 6-ig 
nem jelentkeznek, az egyesület tulaj- 

donába mennek át. 

* Aranyeret operáció nélkül is gyó 

gyit és kiujulástól megóv a Hae- 

morsan! Olcsón kapható a gyógy- 

tárakban. 

Szerelmi tragédia a krassói he- 

gyek közt. Resicai tudósitónk jelenti, 

hogy a Resica melletti Delinyest köz- 

ségben véres szerelmi tragédia tör 

tént. Cri n a Péter delinyesti legény 

megkérte Sutila Anna nevü 

leány Fezét. A leány azonban kijelen- 

tette, hogy másnak lesz a felesége. 

Crina erre elhatározta, hogy végez a 

lánnyal. A mezőn összetalálkoztak, a 

legény előrántotta revolverét és a 

szerencsétlen terenatést hasbalőtte. A 
leány azonnal meghalt. Crina a véres 

tett elkövetése után hazaszaladt, be- 

zárkózott a lakásába és agyonlőtt: 

magát. Mire a csendőrök megijelen- 
tek, már halott volt. 



Meglopták az uj érepénzszállit 
mányt. A Milov nevü német ha- 

jón nyole vagon ujabb érepénzszál- 
litmány érkezett a konstancai kikötő- 

be. Az egész szállitmány összesen 
ezer láda öt és tiz leies érepénz. Ami- 

kor a szállitmányt a jegybank kép- 

viselője átvettee megállapitották, 
hogy az egyik ládát feltörték és abból 
kétszázezer leit kiloptak. A tettes 

kézrekeritésére megindult a nyomo- 
zás. Az ujabb szállitmánnyal együtt 
most már rengeteg mennyiségü érce- 
pénz kerül forgalomba. 

Mielőtt divatáruban valami vasárlást 
eszközöl, tekintse meg 

a Népáruház 
őszi ujdonságait, rmnert árakban és 
minőségben mindenkivel szemben 
a legtöbbet nyujtja Kérem győződ- 

jótékonyság jegyeben. Bojda 

József tanitó részére, ak1 feleségével 

a Kunst-telepen a legnagyobb nyo- 

morban tengődik, három jólelkü ta- 
nitónő háromszáz leit adományozott. 

Ezgyik orsovai olvasónk a nyomor- 

gó Horváth-gyerekek részére 

száz leit küldött, hogy ezzel az ösz- 

szeggel is segélyezze a kis árvákat. 

* Az istenek szomjaznak: a forra- 

dalom kavarog. Anatole France, szá- 

zadunk leghatalmasabb lángesze, mint 
óriás emelkedik ki a kor szinvonalá- 

ból. A világ kavargásba az emberi 

élet és lélek szövevényeibe ugy néz 

be, mint akinek varázstükör van a 

kezében: Mindent meglát, mindent 

megért és mindent fölényesen, derü- 

sen leleplez és kibogoz az olvasó előtt. 

A francia forradalom szines és véres 
kavargása képezi a magvát, Az iste- 

mek szomjaznak c. müvének. 484 oldal. 

Régi ára 316 lei, most 68 lei Lepage- 

mál Kolozsvár. Küldjön be 68 leit 
bélyegben és portómentesen kapja, 

vagy kivánságára utánvéttel. Kérje 

az árleszállitások jegyzékét Lepage- 

tól. 1 

l........... 

Divatos 

Nöőikalapok, 
kalapkellékek, 

nenmes- és nemesiteti 

SsSzőrmék 
legelőnyösebben 

Daniel N. C. cégnél 
IIII., Józseftér 12 (Küttitér) 

Telefon 22-23 
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- A Borlóörményesi büntető fel- 

ielentéssel egybekötött magyaror- 

szági faüzlete. A budapesti főkapi- 

tányságon tegnap feljelentést tett a 

temesvári Borlóörményesi faipari 
részvénytársaság és pedig a Buda- 

pesten müködő Dunamenti Fakeres- 

kedelmi Részvénytársaság két tulaj- 

donosa, Grünvwald Dávid és 
Grünvwald Béla ellen. A két 

gén nagymennyiségü fát vásárolt a 
temesvári vállalattól hitelre. Néhány 

hónappal később a Dunamenti Fa- 
kereskedelmi Rt. fizetésképtelen lett 
és a' hitelezők által kiküldött bizott- 
ság megállapitotta, hogy a Grünwald- 
fivérek már régen fizetésképtelenek 
voltak, de még mindig nagy hiteleket 
vettek igénybe. 

tette meg a temesvári faipari válla 
lat a feljelentést. 

lét óla. j meg róla, 4 

CGrünvwald-testvér még a mult év vé- 

Ennek az üzlet! 
könyvekből történt megállapitása után 

Az európai Miss és Mister Matuzsále 
versenyen a regát husz év előtt még 
második helyet tudta magának biztositar 
Erdekes, hogy a kultura és a 

higiéna tetőpontján kevésbbéhosz- 
szu életüek az emberek, mint az- 
előtt Pedig Voronofftól kezdve 
tudósok hosszu sora kutatja a 
titkot. Hajdan a bölcsek kövének 
felfedezésével kisérleteztek az örök 
élet álmodói, a modern tudomány 
megelégednék azzal, ha nehány 
évtizeddel kitolhatná a rövidi kor- 
határt. De ez a törekvés is meddő, 
mert az a kevés ember, aki száz 
évnél magasabb életkort ért el, 
legtöbbnyire azzal tünik ki, hogy 
sohasem veszi igénybe az orvos- 
tudomány segitségétt A modern 
Matuzsálemekre vonatkozádlag kü- 
lönben rendkivül érdekes statisz- 
tika áll rendelkezésünkre, melyet 
még 1911-ben állitottak össze 
Európa száz éves kort meghala- 
dott embereiről. 
Ebben az évben hétezer, száz év- 
nél magasabb koru embert számol- 
tak össze Európában. Legelől áll a 
sorban, az egész szám felét meg- 
haladóan, Bulgária 3888 lélekkel, 
második helyen azonnal az akkori 

csöpp regat 1704, majd Szerbia 

673 lélekkel. Marad a hétezerből 
mindössze 725 lélek, mely szám az 

összes többi európai állam között 
oszlik meg. Tehát az adatok tanu- 

sága szerint tényleg a Balkán rejti 
a hosszu élet titkát. Mindenesetre 

a bebizonyitottan leghosszabbéletü 
ember Angliában halt meg 1856- 
ben. Akadémiai beszámolót is tar 
tottak róla. 169 éves kort ért el a 
Matuzsálemek világbajnoka 
Jeskins. ! 

Elvben legalább is kétszázéves 
kort érhetne el az ember a leg- 
ujabb biológiai kisérletek tanusá- 

gai szerint. Egy Lubock nevü 
holland tudós tizenöt éven át tar- 
tott életben egy hangyát. Más pár- 
huzamos megfigyelések is állnak 
rendelkezésre e téren. Egy Ma- 
lespin Emil nevü orvos és bio- 
legus, aki kizárólag az emberi élet 

meghosszabbitására vonatkozó ki- 

sérleteket folytat, ilyen alapon ér- 
dekes s helyenként merőben uj 
adatckat tár föl az állatok élettar 
tamára vonatkozólag. A különfélék 
rovata számára valóságos csemegék 

lesznek ezek az uj megállapitások. 
rTudjuk például mindannyian, 
hogy az elefánt, holló, sasfajták 
igen magas kort érnek el. De val- 
jon ki sejtette volna, hogy a rák 
ötven évig is elél s a homár eset- 
leg százig. A hattyu lehetséges 
élettartama pedig nem száz év, 
amint hittük, hanem kerek három- 

- Lipót Szalvátor főherceg teme- 

tése. Ileana főhercegnő apósát, 

a Bécsben elhunyt Lipót Szalvátor 

főherceget, ma, szerdán temetik. A 

ravatalt a bécsi tiszti kaszinó nagy- 

termében állitották fel és a közönség 

sok ezre zarándokolt a koporsóhoz. A 

főherceg tábornoki egyenruhában 

fekszik a ravatalon. A halott fejénél 

Zitta és Ottó koszoruja nyert elhelye- 
zést. Lipót Szalvator főherceget 

kapucinusok 
a 

Habsburg-kriptájában 
temetik el és koporsója T. Lipót ko 
porsója mellé kerül. 

- Magyar ifjusági est az Erzsé- 
Betvárosban. A Magyar Párt bán- 
sági tagozatának Ifjusági Szerve- 
zete szombaton, szeptember 12-én 
az erzsébetvárosi Weiszgerber-féle 
vendéglőben müsoros estét rendez. 
Ez az estély szolgál alakalmul ar- 
ra, hogy az Ifjusági Szervezet 
kulturális müködésével a város 
közönségének bemutatkozzék. A 
müsor csupa elsőrendü számból áll. 
A müsor után a legszebb bánsági 
magyar leány megválasztása, utá- 
na pedig a Corologus-zenekar mu- 
zsikája mellett reggelig tartó tánc 
következik. 

- A gyermekparalizis nem szünik. 
A gyermekparalizis Aradon ujabb 
áldozatokat követel. Tegnap három 

gyermeket szállitottak kórházba. Ma- 

gyarországon is felütötte fejét a jár- 

vány és Miskolcon több megbetegedés 

történt. Temesvárott ujabb eset nem 

fordult elő. 
* Montessori francia ovoda Mme. 

Leuise Decaillet vezetése mel- 

lett szeptember 1-én megnyilt 

Gyermekek 3 éves kortól felvétetnek. 

Látogatási idő naponta reggel 9-től 

1 óráig. Gyermekeknek vagy felnőt- 

teknek egyéni vagy csoporttanitás 

francia társalgás-, nyelvtan- és iro 

dalomból naponta délután és este. Be- 

iratások délután. Mercy-utca 12. 

JAKABEFFY B. V. 
f. hó 11-én 

tánctanitolyamot nyit 
kezdők és haladók részére Belratkozá- 
sok naponta 5- 8 óráig. Bulv. Berthelot 

' taitzor Klári zongorapedagógus 

külféldi tanulmányutjáról visszatért. 

A tanitást szept. 1-én megkezdte. 

Előjegyzések naponta d. u. 4-től 6-ig, 

Bega- balsor 14, földszint. 

Olcsó 

tserépkályhakat 

Elvállalok minden szakmába 

vefsenyképes árak mellett adhatok, mert 

saját gyártmányalmat 
árusitom. Kályhaszerelésben specialista va- 
gyok és minden kályhámért garantálok. Vé- 

telkényszernélküli megtekintés: 

u. Andrásgy-ut 16. (a milleniumi 
templommal szemben) 

vágó uj és javitási munkát 

ben. A bukaresti Károly-parkban 

dik Zöldhelyi Anna és Tolnay A 

Bgora-hegedüszónáták. Előadják 
Drevwett Nóra és Kresz Géza. 

Imre és cigányzenekarának har 

száz esztendő. A házi tyuk h, 
évet is elélhet, viszont a liba ép, 
olyan magas kort érhet el, mi 
ember. A varangyos béka 
negyven éves korában is elbr 
heti, hogy öreg béka nem vén 
ka. A lenézett szamár is kö 
megélhet ötven-hatvan évet Egy 
tomban vagy Arabiában. A b 
életét csak évszázadokkal mér 
jük. Száz évvel több vagy 
sebb, nem sokat nyom a latbar 

Az emlősökre vonatkozólag ér 
kes élettartam-szabályt fedez 
föl. Ezek körülbelül annyi é 
nek, ahány nap alatt a szület 
kor Bbirt sulyukat megduplázz 
Ez a megállapitás valóban ta i az állatok élettartamára. Csak 
emberi élet körül van hiba. 
künk ugyanis legalább százny( 
van évet kellene megélni e szab 
szerint. Ha azonban ránk nem 
lál ez a szabály, talán kevésbb 
megállapitásban, mint inkább 
nünk van a hiba. Lehet, hogy 1 
turéletmódunkkal tulságosan el 
volódtunk az őstermészet bizto 
melengető karjaitól és a hüvös 
dománykeresés ára egy felzal 
tott, hamar kihülő élet. 

Hilaneni 

mm 
Nemzetközi rádiókiállitás Bukaró 

szerdán délelőtt ünnepélyes kere között Károly király jelenlételü 
nyitják meg a nemzetközi rádióki 
Htást. Az uralkodó Mi hály nas 
vajda és M iklés herceg kisérel 
ben jelenik meg a kiállitáson. 

Szerda. (Szeptember 9.) Bul 
rest 1 óra: Gramofonzene. 1 é 
50: Gramofonzene. 6 óra: Rom 
és könnyü zene. 8 óra 20. Gran 
fonzene. 9 óra: Zongorahangy 
seny. 9 óra 45: Zenés jelenet. 
óra 15.: Hegedühangverseny. I 
dapest. 9 óra I5. Zenekari ha 
verseny. 9 óra 30: Hirek. 9 óra 
A hangverseny folytatása. 12 ó 
Déli harangszó az Egyetemi te 
plomból. 12 óra 5.: Hangversei 
B. Radó Lili (ének) és Kovi 
Antal (hegedü) közremüködésév 
12 óra 25: Hirek: 12 óra 35: 
hangverseny folytatása. 2 óra ? 
Árfolyamhirek. 4 óra 15: Cs 
szellő, Bozzay Margit elbeszélé 
4 óra 45. Hirek. 5 óra: A magy 
vizsla. Galló Árpád előadása. 
óra 25: Vörös Károly és cigár 
zenekarának hangversenye. 7 ó: 
Remélhetünk-e jobb világot. Zila 
Lajos előadása. 7 óra 30: Kla 
kus operettrészletek. Közremi 

KI 

dor. 9 óra: Hirek. 9 óra 15: Z.- 

óra 10: Mező Ferenc dr. ném ! 
nyelvü előadása, utána Magyi 

versenye a Hungária nagyszál 
pől. Bées. 4 óra: Délutáni hat 
verseny. 5 óra 15: Régi kamara: Tuvri György kályhásmester. 
ne. 7 óra 25: Szórakoztató zene k 



mber 10. 

eestje. 9 óra 25.: Gramofon- 
I0 óra 25: Zenekari hangver- 

Belgrád. 11 óra 35: Gramo- 

12 óra 45: Déli zene. 4 

ngverseny. 5 óra 30: Szóra- 
utó zene. 9 óra: Gramofonze- 

óra 20: Huszágh Mária zon- 
müvésznő játéka. Langenberg. 
CGramofonzene. 8 óra 45: 

majd esti zene. 11 óra: 

i zene. Milánó. 7 óra 15: Ve- 
ene. 7 óra 45: Gramofonzene. 
45: Operettelőadás. Prága. 

: Hegedühangverseny. Róma. 
0: Gramofonzene. 9 óra: 
Rigolettó cimü operájának 

ramofonzene. 6 óra: Román 

nnyü zene. 7 óra 10: Zenekari 

verseny. 8 óra 20: Gramofon- 

kus hangversenye. 9 óra 45: 

(ca énekes dalesteje. 10 óra 15: 
szimfonikus zene folytatása. 

est. 9 óra 15: A második 

véd gyalogezred zenekarának 
versenye. 9 óra 30: Hirek. 9 

: A hangverseny folytatása. 
ra: Déli harangszó az Egyete- 

emplomból. 12 óra 5: A rádió 
artettjének hangversenye. 

25: Hirek. 12 óra 35: 

eny folytatása. 2 óra 45: 

előadása. 4 óra 45: Hirek. 5 óra: 

be-körbe. 

v 

karának hangversenye. 

előadásában. 
Bécs. 

ult zenekar 
: Gramofonzene. 

i hangverseny. 
Belgrád. 11 óra 

ne. 12 óra 45: 

Kávéházi zene. 

enberg. 8 óra: 

45: Előadás, 

els 

9 óra: A rádiózenekar szim- 

A 

yamhirek. 4 óra: Ahol a ten- 

i só születik. Szekeres László 

í A gazdasági élet 

móniája. Dános Árpád dr. elő- 

dsa. 5 óra 30: Délutáni hangver- 

y Dáng-László Edith (zongora) 

Nedelkovich Anna (ének) közre- 

7 óra 45: Rácz Béla és cigány- 
8 óra 

Kiss Ferenc előadóestje. 9 óra 

Hirek. 9 óra 45: Balettrészle- 

a budapesti operaház tagjaiból 
11 

3 óra 

Déli harangszó az Egyetemi tem- 
plomból. 12 óra 5: Gramofonzene. 
12 óra 25: Hirek. 12 óra 35: A 
hangverseny folytatása. 2 ora 48: 

Hirek. 5 óra: Algirtól Gibraltárig. 
Csitáry Béláné előadása. 5 óra 30: 

nekarának hangversenye. 7 óra: A 

Weidinger szalónzenekar hangver- 
senye. 8 óra: Emlékezés Baross 
Gáborra, a vasminiszterre. Tóth 
Lajos előadása. 8 óra 30: A buda- 
pesti operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye, utána hirek, 
majd Kiss Lajos és cigányzene- 
karának hangversenye a Gellért- 
szállóból. Bécs. 4 őóra: Délutáni 
hangverseny. 8 óra: A bécsi szim- 

fonikusok szórakoztató hangver: 

senye. 9 óra 45: A Gaudriot jazz- 

zenekar hangversenye. Belgrád. 

11 óra 35: Gramofonzene. 12 óra 

Árfolyamhirek. 4 óra: Pista bácsi 
mesél a gyerekeknek. 4 óra 45: dorovics szakszafonmüvész 

Aradi Farkas Sanyi és cigányze 

.
.
.
.
 

hangverseny folytatása. 12 óra: ; 45: Déli zene. 4 óra: Gramofonze- : í 
1 

í 

í 

ne. 5 óra: Harmonikajáték. 6 óra: 
Gramofonzene. 8 óra: Hegedü és 
zongorahangverseny. 9 óra 30: 

Ertl Rezső operaénekes délszláv 
szerzők dalait énekeli. 11 óra: To- 

hang 

versenye. 10 óra 50: A rádiózene- 
ékar hangversenye. Langenberg. 8 
óra: Klasszikus dalok és balladák. 
8 óra 30: Drámai előadás, utána 
zene. 11 óra: Könnyü és tánczene. 
Milánó. 7 óra 20: Könnyü zene. 

7 óra 45: Gramofonzene. 9 óra: 

Tarka hangverseny. Prága. 8 óra 

30: Citerakettős hangversenye. 9 

óra: A rádiózenekar játéka. Róma. 

8 óra 10: Gramofonzene. 9 óra: 

Operettelőadás. Strassburg. 7 óra: 

Könnyü zene. 7 óra 45: Gramofon- 

zene. 8 óra 30: Katonazene. Varsó. 

6 óra: Mandolinhangverseny. 7 óra 

120: Gramofonzene. 8 óra 15: A 

filharmonikusok hangversenye. 10
 

óra 30: Könnyü és tánczene. 

Közgazdaság 

és nagy operációra 

legnagyobb érdeklődéssel várják 

Argetoianu pénzügyminiszter 

jövő évre szoló költségvetési terve
 

zetét. A költségvetés a sok kiegyen
 

sulyozás után még mindig nagy 

hiányokat mutat fel. Argetvianu- 

nak Románia legnagyobb operác
ió- 

ját kell elvégezni. A jelenlegi h
ar 

mincnyolc milliárd leies költségve- 

tést huszonöt milliárd leire kell! 

csökkenteni. Ez a csökkentés m
ár 

egyszer szóba került, amikor Cor- 

teanu képviselő, a J orga kor- 

mány által módositott költségve
tés 

előadója, a képviselőházban 
kije- 

lentette, hogy az akkor keresztül- 

ségvetési egyensuly erdekeben 

Gazdasági és pénzügyi korok a
 

Az augusztusi állami bevetelek alatta 

maradtak a csökkentett várakozásna
k is 

van szükség a költ- 

vitt csökkentés kevés. Corteanut 

igazolja az a körülmény, hogy au-
 

gusztus hónap, amely az állami be- 

vételek szempontjából az ország 

egyik legjövedelmezőbb hónapja, a 

várakozáson mélyen alulálló bevé- 

teleket mutat. Éppen ezek a körül- 

mények igazolják, hogy a rizenhá- 

rom milliárd leies költségvetési re- 

dukció indokolt és szükséges, mert 

a folytonos deficites költségveté- 

sek nem tarthatják magukat. Szá- 

molni kell az ország és az adózó 

polgárság teherbiró képességével 

Most csak az a kérdés, hogy ezt az 

operációt Argetoianu hol és miké- 

j pen hajtja végre. 

ramofonzene. 7 óra 40: Zene- 

10 óra: Tánc- 

35: Gramo- 

Déli zene. 4 

Gramofonzene. 5 óra: Fuvola: 

erseny: 5 óra 30: Népdalok. 

10 óra 50: 

rádiózenekar hangversenye. 

Esti zene. 8 

utána kávéházi 

e 11 óra: Jazzband. Milánó. 

a 15: Tarka hangverseny. 7 

Gramofonzene. 8 óra 45: Wag- 

: Lohengrin cimüű operájának 

Prága. 7 óra 5: Fuvós: 

8 óra 10: 

fonikus hangverseny. 10 óra 

Gramofonzene. Róma. 8 óra 10: 

amofonzene. 9 óra: Szimfonikus 

AUSZTRIA NEPSZÖVETSÉGI 

KÖLCSÖNE. A Népszövetség már 

döntött az osztrák kölcsön ügyében 

és amint a párisi Agence Eco
nomidue 

ét Financiare cimü lap irja, A
usztria 

megkapta az átmeneti francia köl- 

l csönt. Ezuttal ötven millió schilling- 

ről van szó és ezzel az 
összeggel a[ 

oszírák kormány a százötven millió 

schillinges angol kölcsön felmondott 

részét fogja pótolni. Genfi h
irek alap- 

ján Londonban azt beszélik, hogy a 

Népszövetség pénzügyi bizottsága 

Ausztria számára tulaidonképen öt- 

száz millió schilling össz
egü kölcsön 

megadását javasolta. 

Az ország bankjai egy szindi
kátusba 

tömörülienek. Az erdélyi bankok 

szindikátusának megalakitására teg- 

.
.
 

Száz kilóméteres sebességgel haladó 

rapidvonat. Bukarestből szeptember 

tizedikén indul el az első Unirca 

rapidvonat, amely Bukarest-Jasi-- 

Kisenev között teszi meg az utat. Az 

uj rapidvonat átlagos száz kilóméte- 

res sebességgel halad és § óra 22 perc 

alatt futja be a nagy távolságot. Bu- 

karest-Jasi közötti utat hat óra ti- 

zenhat perc alatt teszi meg. Vasuti 

körök érdeklődéssel tekintenek 

Unirea rapidvonat utja elé, 

ilyen sebességgel még Romániában 

vonat nem közlekedet. 

A Stollwerck-gyár fizetési zavarai. 

Világszerte feltünést keltett, hogy az 

ismert Stollwer ek-féle csoko- 

ládé és cukorkagyár az elmult héten 

fizetési zavarokba került. Mint most 

az 

mert 

1 

Berlinből jelentik, az iparvállalatot 

tulméretezett 

7. oldal 

sulyos helyzetére való tekintettel 

szüntesse be a közüzemek további 

muüködését. 

Devizák árfolyama. Züriebben a lei 

802.50. Párisban 15.20, Mai árfolya 

mok a következők: angol font 810, 

dollár 168, hollandi forint 67.85, dinár 

2.99, francia frank 6.60, olasz lirs 

88i, csek korona 49950, német már- 
ka 40, osztrák schilling 23.699, mloty 

19, svájci frank 32.80, belgas (öt bel. 
ga frank) 23.46. A magyar pengőt 

nem jegyzik. 

Gabonaárak magánárfolyama. A nap 

terményárak a Dengli és Kleinmanz 

gabonabizományi iroda jelentése sze 

rint a következők: hetvenkilenc kiló- 

gramos buza 220 lei, hetvennyolc kiló- 

gramos 200-205 lei, ótengeri 235 lei 
takarmány árpa 225 lei, zab 260-260 

lei, burgonya 160 lei százkilónkint. 
Fehér bab 5.50, lucerna mag 17, lóhere 
mag 19 lei kilónkint. Az irányzat a 
buzában barátságos. 

mm 

Mozi 

Férfiak Luciért 
A Capitol-mozi uj. handosfilmje 
A Capitolmozi filmujdonsága 

pompás vigjáték, melynek cselek- 
ménye Párisban, a Montparnasse 
müvésznegyedben játszódik le, ott 
ahol az ideálokért rajongó, de ál- 
landóan pénzzavarokkal küzdő 

müvészek, a bohémélet valódi re- 
prezentánsai tanyáznak. Az ese- 

mények középpontjában két sze- 

mély áll: Lucie a bájos, fiatal tán- 

cosnő és szomszédja Róbert, a 
tehetséges fiatal zeneszerző. A fia- 
talokat bensőséges, igaz szerelem 

füzi egymáshoz. A fiatalok boldog- 

sága azonban rövid életü, mert 
Róőbert az egyik napon ugy véli, 

hogy Lucia megcsalta, ezért el 
hagyja szerelmét és elutazik. Lucia 

reménykedik még egy ideig, de 

amikor nem kap róla hirt, meg- 

hallgatja Prumier bankárt és a 

felesége lesz. Róbert az idegenben 

sem tudja elfelejteni Iuciet, visz- 

szatér és amikor megtudja, hogy 

Lucia még mindig szereti, elhatá 

rozza, hogy visszahóditja magá-. 

nak, ami a pompás és humoros 

jelenetek egész sorozata után si 

kerül. 
- 

Rosszul megy az amerikai film- 

iparnak is. Már Hollywoodban is pa- 

naszkodnak, mert az amerikai mozi 

tulajdonosok és filmkölcsönzők kon- 

gresszusán határozatilag felszólitották 

a moziipar vezetőit, hogy a jelenlezi 

sztárfizetéseket csök 

kentse és a filmek előállitásánál ne 

pazaroljanak. 

Mozik mai müsoraz 

Belvárosi Capitol mozi: Férfiak 

Lneyért. (Beszélő vigjáték.) 

Forum mozi: Kicserélem a felesé- 

gem. (Beszélő vigjáték.) ngverseny. 8 óra 30: Kamaraze ne. napra Kolozsvárott közgyül
ést hirdet 

tek. A pénzügyminiszter 
kérelmére 

azonban a közgyülést elhalasztották. 

Argetoia nu ugy
anis annak a 

nézetének adott kifejezést, hogy az 

ország összes bankjai egyetlen nagy 

szindikátusba tömörüljenek, amely 

igy sokkal erősebb lesz, mint ha or- 

szágrészenkint külön szindikátusokat ! 

csinálnak. Az erre vona
tkozó megbe- 

szélések és előmunkálatok folyam
at- 

ban vannak és az alaku
ló közgyülést 

valószinüleg még a hé
t végén Kolozs- 

Gyárvárosi Apolló mozi: Előbb a 

Hanna, aztán a Panna. (Beszélő film.) 
szanálják. Úi tőkeérdekeltség vonul 

a gyárvállalatba, 'a két Stollwerck- 
testvér kilép és átadja érdekeltségét. 

Valószinü, hogy a közel tizenhét mil- 

Hó aranymárka alaptőkét leszállitják 

és a részvényeket lebélyegezik. 

A magyar iparosok a közüzemek 

versenye ellen. A magyar iparosok 

Sopronban izgatott lefolyásu. kon- 

gresszuüst tartottak. Főképpen a köz-
 

özemek kérdésével foglalkoztak, ame- 

lyek helyrehozhatlan konkurrenciát 

H. szép akar lenni,i 
haszmájon KULKA-féle 

Péntek. (Szeptember 11.) Buka 

ast. 1 óra: Gramofonzene. 1 óra 

Gramofonzene. 6 óra: Jazz-ze- 

ar hangversenye. 7 óra 10: Ze- 

ari hangverseny. 8 óra 20: 

ofonzene. 9 óra: Karének. 9 

40: Katonazene. Budapest. 9 

15: Hangverseny Benkőné Lei- 

ster Józsa (ének), Matuska 
lós (ének) és Herskovics Au- 

gyulékó kérü 

: cá. várott, vagy Bukarestben tartják jelentenek. mlékiratban azt kérik a : 

uszta (zongora) közremüködésé i kormánytól, hogy a magyar iparosság 

óra 30: Hirek. 9 óra 45: A meg. 
i 

. . 
. 

" 



szaktudással Temesváron állást keres 

Apróőhirdetések 
Az apróhirdetés olcsó és eredmé- nyes. 

Egyes szó ára: 
Levelezés és házasság rovatban 

négy lei, vastagabb betüvel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-tétel, Alkamazás és 
vegyes rovatban három lei, vasta- 
gabb betüvel öt lei. Legkisebb hir- 
detés harminc lei. 

Allástkeresők szavankint két leit 
fizetnek, vastagabb betüvel három 
leit. Legkisebb apróhirdetés husz 
lei, többszöri közlés esetén egyen- 
kint tizenöt lei. 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert számlakiirás 
és pénzbeszedő kiküldetése meg- 
drágitja a hirdetést. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 
hivatal nem közölheti. Ilyen hirde- 
tésekre a jeligével ellátott irásbeli 

ajánlatot kell beküldeni a kiadóhi- 
vatalnak. 

Apróhirdetéseket felvesz: 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 

hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Gyárvárosban: Kardos-trafik, 

Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok. 
Józsefvárosban: March - trafik, 

Küttel-tér. 

Alkalmazás 
Házmesfernek 

felvétetik gyermektelen házaspár ok- 
tóber elsejére, lakások kiadók Zim- 
mermann, III., Teleky-utca 2, (2316) 

Megbízható 
főzni tudó mindenes, gvermektelen 
házaspárhoz 15-re felvétetik. Reisner 
cipőüzlet II., Fő-u. 19. (2338) 

Állást keres 
Férfi-fodrász (leány) 

aki most szabadult fel, megfelelő 

IV., Ormos-u. 2.b. ajtó 8. 

Bármily munkát 
sürgősen vállal, családja nyomorusá- 
gár való tekintettel öt gyermekes, 

etegeskedő özvegynek egyetlen ke 
reső, 18 éves füszerkereskedő segéd 
fia. Megkereséseket szivességből to- 
vábbit Grabler Árpád nyug. jegyző 
Mehala Str. Closca 20. (2308) 

Németajku gyermekleány 
komoly, megbizható, - uri család- 
nál azonnalra állást keres. - Cim a 
kiadóban. (2311) 

Német lány 
gyermekek mellé vagy mindenesnek 

ajánlkozik. Cim Józsefváros, Missits-u. 
5 szám. 

(2305) 

Gondozónó 
ki gyermekmenhelyen volt, csecse- 
mők mellé ajánlkozik. Vidékre is 
megy. Cim a kiadóban. . (2337) 

Végzett gazdasági ispán 
hosszu müködési gyakorlattal, ki több 

éven át egy állásban volt, bármikorra 
állást keres. Megkereséseket „Kitünő 

referencia" jelige alatt a kiadóba 
kérek. (1609) 

Bármiféle munkát 
elvállal szerény dijazás mellett fiata 
lakatos iparos. Szives megkeresések 
Fehér Olga hirdetési iroda. Gyár- csónakázhatom és hallgathatom a 

Titokzatos olasz történet. 

A vén Giovanni belépett a sziget 
egyetlen kávéházába és Dotjára tá- 
maszkodva vizsgálgatta a bent- 
ülők arcát. Szeme, mely fölött ősz 
szemöldök huzódott, a fanatikus 
emberek sötét tüzével égett. Öreg, 
görnyedt teste ellentétben állott 
szeme élénkségével. A szigeten 
Bolond Gionak hivták. Gio meg- 
találta szemével azt, akit keresett 
és asztalához lépett. ; 
- Antonio, - szólt egy izmos 

halászhoz - szeretnék veled be- 
szélni. Ugy-e a tied az a kis föld- 
szalag, amely a patak mentén a 
puszta szinthez vezet? 
- Ugy van, szólt Antonio, mi- 

közben száját teletőömte kenyérrel. 
Mit akarsz vele? 
- Ki akarom bérelni. 
Antonio kivette a kenyeret szá- 

jából, ránézett Giora és hangos ne- 
vetésben tört ki. 
- Te akarod kibérelni? - tört 

ki belőle. - Bolond Gio, hogyan 
akarod a bért megfizetni? Mit ad- 
hatnál nekem cserébe azért a jól 
müvelt földért, amelyből én a 
gyermekeimmel élek. 
Bolond Gic intett a kezével, 

hogy elhallgattassa. 

= Hagyd abba a gunyolódást, 
- mondta. - Ott, ahová az embe- 
rek pénzüket teszik, hogy a hoz- 
zád hasonlók eláél biztonságba he- 
lyezzék, van nekem is pénzem, ép 
elég. pénzem, hogy a te nyombru- 
ságos kis földedet, de még annál 
is többet megvehessek. Te csak 
tartsa meg a káposztáldat és a 
hagymádat. Tovább szánthatod a 
földedet. Tn nem a káposztatáb- 
ládra alkuszom. Én a sziklások 
előtti térről beszélek. Azt a kopár 
sziklaterületet, amely a termékeny 
talaj alatt fekszik, azt akarom 
megvenni. 
Antonioból ismét kitört a neve- 

tés. Az öreget ugy tekintette, mint 
akinek engedélyezték, hogy bolond 
órái legyenek. Mikor végre magá- 
hoz tért, gunyosan jegyezte meg: 
- És ezen akarod földmüvelő 

munkádat megkezdeni? Ezen a 
kopár sziklán, ahol járni sem le- 
het, a szirt oldalán akarsz szántani 
és kapálni? Bolond vagy te! 
- Én csak a szirtet akarom 

megközeliteni, - felelte Gic. - 
Azt akarom, hogy csak egyedül 
nekem legyen jogom a szirt olda- 

lán menni, vagy azoknak, akiknek 
megengedem. Ezt akarom. 
CGio ravasz, alattomos ember 
volt. Antonio abbahagyta a neve- 

tést és előrehajolt. Olykor még a 
hülyéknek is vannak titkaik, ame- 
lyeket érdemes megtudni. 
- Talán kincset találtál a földe, 

men? - kérdezte alattomosan. 

- Nem. Nem találtam kincset. 
- De hát akkor mi a csodának 

béreledi ki a sziklaoldalt, ahol még 
járni sem lehet! Mondd meg az 
igazat, Gin! 
Mert a szél itt tombol leg- 
erősebben. A vigaszt leginkább itt 
találhatom meg, elkülönitve az 
emberektől. Itt elüldögélhetek, 

tenger zugását. Ugy érzem, mint város, Str. Saguna 3. Telefon 1900 
(2331) 

Griews Ralphnak hivták, akinek 

imádott nőt 

meghallgassa; mikor ezek kifogy- 

ang 
van ez, Antonio. 

- Es ezért te, aki olyan zsugori 
vagy, pénzt adnál? 
- Igen, én, a zsugori ember, ha- 

vonta előre fizetném ki a bért. 
Tréfálva alkudoztak a bérről, 
Antonio végül is engedett valami 
hirtelenjött szeszélynek és a saját 

kapzsiságának. 
A Bolond Gio megszerezte a jo: 

got, hogy a szirtet övező területen 

egyedül köthessen ki. 

II. 

Missoni kisasszony eltünése köz- 
beszéd tárgya volt a kis kolónia 
tagjai között. Senkit sem lepett 
ugyan meg ez az eltünés, mert 

minkenki ismerte 

és ötleteit, melyeket pillanatnyi 
gondolkodás nélkül szokott elkö- 
vetni. De mindenesetre sajátságos 
volt, hogy attól a pillanattól kezd- 
ve, mikor szokott pompájában, a 
kolónia által az ő tiszteletére adott 

ebéden megjelent, senkisem látta 
többé. 
A nyaralójában sem találták. A 

szigeti gőzös személyzete sem 
látta. Mindenki képesnek tartotta 
arra, hogy unalmában fölment 

egyszer a hegyek közé. De barát 
tai sikertelenül keresték minden- 

felé. 
A nemzetközi társaság végül is 

megnyugodott abban a magyará- 
zatban, hogy a szeszélyes Giois 
megunta őket és elrohant más me- 
zők felé. Megszokták már a sze- 
szélyeit és meg is bocsátották 
őket; hiszen olyan bájos volt, hogy 
semmit sem lehetett a szemére 
vetni. Igy hát várták, hogy visz- 
szatérjen és társaságukban ismét 
átvegye a vezető szerepét. 

De volt egy kivétel. A kivételt 

semmi szüksége sem volt arra, 
hogy egy hires személyiségbe bele- 
szeressen. Mégis megtörtént, alig- 
hogy a forró nápolyi szárazföld- 

ről a szigeti nyaralóhelyre érke- 
zett és az énekesnővel a blazirt 

élite-társaságban megismerkedett. 
Mondom: Griews volt az egye- 

düli, aki nyugtalankodott, hogy az 

elrabolták. És ezért 

mindenkit ösztönzött a leány to: 

vábbi keresésére, amig volt, aki 

tak, egyedül folytatta a kutatást. 

Mégsem tudta Missoni Gioit meg- 

találni. 
III. 

A kis Colto szigete, távol az 

olasz partoktól, szegényes 
halász- 

falv a sziklás hegyek lejtőjén. Az 

ég itt mindig kék, kivéve a té
li zt- 

vatarok idején. A part szaggatott 

és nehezen megközelithető. Eö
sz 

tek merednek mindenfelé s csak 

ahol földcsuszamlás volt, 
ott éit 

hettek egy kis kikötőt, melye 

tergeri kikötőnek" nevezté
k el. 

Egyszer valami fáradt milliomos 

felfedezte Coltot, azóta a kulturált 

világ árnya szállta meg. A millio- 

mos ugyanis nyaralót épitett a 

hegytetőre. Azóta más milliomosok 

is jöttek és olyanok, aki
k a millio- 

mosok nyomában szoktak feltünni. 

Irta: [Giulio Benelli 

szeszélyességét 

mellett. 

földjét nedvesitik, szirénha 
hallatszottak, édes, ezüstcsei 
hang, amely az esti apály 
mával kisértetiesen és titol 
san hangzott, mintha a szikla 
szürődött volna keresztül és 
volna emberi eredetüü 

(Folyt. köv.) 

Lakás 
Belváros központjába 

egy különbejáratu utcai szoba 
szobahasználattal 2 diáklánynak 
leg ellátással kiadó. „Uriház" j 
a kiadóba 

Modern garcon lakás 
a Belváros szivében 1 szoba, elős 
fürdőszoba, teljesen különálló, 
torozva is - azonnalra kiad 
Cim a kisdóban. 

Butorozott szobát 
teljesen külön bejárattal okt. 
keresek, feltétlenül villamos m 

imeket a kiadóba kéri 
„Teljesen tiszta" jeligére. 

Udvari szoba 
a Belvárosban, Zápolya-u. 2. 
Eminescu) kiadó. Bővebbet a 
mesternél. (z 

Uri lakás ; 
I. em. balkonnal 5 szoba, alkov, 
szoba és mellékhelyiségek ki 
Bővebbet IV., Bulev Cárol Hunyad 
ut) 15. a házmesternél. (233 

Fényképészek! 
Egy müterem azonnal kiadó. II 
Bulv. Carol (Hunyadi-ut) 15. Bőve 
bet a házmeste nél, 23. 

Udvari lakás 

Zápolya-u. 2. 

Különféle 
Havasi áfonya 

befőzés céljára. Kilogram 24 lei Bab 
csányinál (2360 

Az ország mir den területén 
bevezetett hetilap kisebb tőkével tár 
sat keres. Ajániatokat „Üzletember 
jeligére a kiadóba kérek. (2330 

Bukaresti megbizások, külföldi utle- 
velek meghosszabbitása, vizumok, va. 
suti bérletek, olcsó és gyoórs beszerzése, 

itiit unu hná, ümmi 
IV, Bem-utca 28. ő 

Nsponta kurler járat! 

Nyáron 
a világ közvéleménye szeriat 
Budapest a legszebb város Az itt lévő 

BRISTOk SZÁLLOTA 
uj rendszere a közöns 

tetszését megnyerte. 

Napi 12P.-től kaphat 
a szoba fekvésétől függőle: 

lakást 

elsőrendü teljes 
ellátást, 

Jöljön, próbálja meg és mindig 
csak hozzánk fog szállni. 

Bristol Szálloda 
Budapest-Dunakorzó 

ha saját földemen kötnék ki. Igy 

. 

lom támadt. Eleinte ugyan csak a 


